责编:侯敏 组版:张微霞 校检:公大年 曹李力

"冷"资源撬动"热"消费

西安"冰雪世界"成避暑"好去处"

暑假以来,一场热闹的"反季冰雪热"正成为暑期消费的"流量担当"。无论是 室内滑雪场里飞驰的身影,还是真冰场上旋转的少年,都让"冷资源"在盛夏撬动起 "热消费"

去哪儿平台数据显示,7月以来,全国室内滑雪场搜索量同比激增超200%。 西安各大滑雪场不仅吸引大量本地市民"滑雪避暑",也迎来不少外地游客"打飞 的"专程打卡



孩子在 冰上 园尽享 本报、 记 者 马 昭

>> 冰雪场馆成避暑"清凉绿洲"

7月31日中午, 浐灞国际港热 雪奇迹滑雪场外骄阳似火,走几步 便汗流浃背。但穿过玻璃门进入场 馆,仿佛一秒穿越至寒冬:室内恒温 维持在-6℃,三条雪道白雪皑皑,滑 雪爱好者身穿滑雪服、戴上头盔,在 5万平方米的空间里肆意驰骋,宛 如置身北国雪原。

滑雪场工作人员介绍,场馆配 套设施齐全,涵盖初级道、中级道、 雪上公园等多类型雪道,同时设有 魔琰缆车、雪具和赁区、儿童娱雪乐 园与冰雪主题餐饮区,满足从新手 到专业玩家的多样需求。

21岁的长沙游客小左是一位 滑雪爱好者,此次专程飞来西安滑 雪。"这里的室内缆车吸引了我,雪 场的中级道设计得很好,和初学者 分开滑雪,互不干扰,适合我们这些 爱好者。"他表示,"盛夏滑雪,是避 暑最好的选择。

9岁的关槿陌来自郑州,身穿粉色 滑雪服,戴着兔耳朵头盔,连续几次滑 下260米的中级道,动作娴熟,引来众 人驻足。"去年孩子在这里上了五节 课,今年暑假我们全家专程来西安住 10天,天天练滑雪。"她的母亲说,"孩 子特别喜欢,练得再累也不喊苦。

在雪上乐园,记者看到,不少小 朋友在家长或"团长"带领下体验雪 地碰碰车、冰雪迷宫等项目,玩得不 亦乐乎,笑声此起彼伏。

热雪奇迹项目市场负责人王晓 龙表示,今年暑期以来,场馆呈现出 明显的客流增长趋势,主要集中在青 少年及儿童群体。"滑雪成了暑期出游的一种新方式。"他说,根据客群数 据,除了本地市民,外地游客也占不 小比例。面向儿童的"三日营"等活 动带动了滑雪热,通过营地课程让更 多人体验到夏季玩雪的乐趣。

室内冰雪项目的走红,不仅因 "清凉"属性,更得益于复合消费场 景的打造。不少滑雪场已从单纯的 体育场馆,升级为集休闲、培训、消 费于一体的空间,"滑雪+避暑""滑 雪+研学""滑雪+亲子"等组合玩法 吸引了各年龄段人群。

>> 冰上运动人气十足

除了滑雪场,西安各大商圈 的"真冰场"也成为避暑好去处。 8月1日,记者在西安市新城区的 西安银基冰雪世界看到,冰湖游 乐场内,孩子们戴着头盔,坐着小 海豚助滑器在冰面穿梭,场馆内 13℃左右的温度让人一入场就感 到凉爽

场馆内弹跳塔、旋转木马、海盗 船等项目前排起长队,而在"冰川滑 道"区域,孩子们身穿棉服从冰道滑 下,欢呼连连。"妈妈再陪我滑一次!" 来自灞桥区的小朋友陈孟涵拉着母 亲不肯离开。"天气太热,我们几乎天 天来。"陈孟涵的妈妈笑着说。

场馆负责人介绍,暑假以来日 均客流超过1000人,周末甚至突破 2000人。"我们确保安全,力求让孩 子们既玩得尽兴,也玩得安心。

西安高新区唐延路的创聚冰雪 真冰场同样人气十足,8月1日下 午,真冰场的冰面上活跃的人群以 青少年为主,也有一些成年滑冰爱 好者在练习。8岁的姚若澜和妹妹 姚若谷正在冰面练习花样滑冰,旋 转、推滑、单腿平衡一气呵成,动作 优美。"我们能在这里玩一整天,上 午跟着教练学习花样滑冰,下午就

在冰场滑冰,有时候教练下班了,我 们还在这里玩。"姚若澜告诉记者, 暑假以来,姐妹俩成了冰上运动的

姚妈妈说,两年前逛商场偶 然试滑后便一发不可收,"比起空 调房里玩手机,滑冰更健康,也更 有趣.

创聚冰雪课程顾问张嘉乐介 绍,暑期报名量同比增长招两倍。 '冬奥带动了家长对冰上运动的关 注,现在不少家长趁假期报班,一方 面是为了孩子的运动学习,另一方 面也是辟暑安排。

"冷"资源释放"热"潜力

这波"反季冰雪热",不仅带动 游客和市民的流量,也在加速释放 "冰雪经济"的城市活力。

数据显示,7月以来,全国 "滑雪"关键词搜索量环比增长 超100%;西安的热雪奇迹、银基 冰雪世界、际华冰雪中心、太奥 广场溜冰场、民生百货滑冰场 等多点齐发,形成城市"冰雪消 费矩阵",构筑起避暑经济的新 支点

在多个社交平台和电商直播

间,滑雪装备、门票套餐、滑雪教学 课包等产品频频登上"热榜",不少 滑雪场也借助短视频和直播形式 "云展示"场馆环境与教学特色。"这 个雪道坡度适中,特别适合零基础 的朋友!""现在下单还能抢限时场 票!"冰雪运动也借助线上内容种 草、线下体验转化,拉近与年轻用户

据了解,全省现有冰雪相关企 业240余家,年参与人数超540万. 带动体育消费超50亿元。

"我们是在倡导一种夏日'清凉 生活方式'。"王晓龙说,未来,滑雪 场将不仅是运动场,更是年轻家庭、 城市青年、冰雪文化爱好者的聚合 空间。

文/视频 本报记者 朱娜娜 实习生 王宇桁 孙玉婷



上半年,陕西社会消费品零售总额5779.82亿元,同比 增长6.9%。这一增长的背后,"以旧换新"政策持续释放红 利,在汽车、家电、家装等领域掀起消费升级热潮,市民的生 活也发生着实实在在的改变。即日起,三秦都市报推出"消 费新趋势"系列报道。

从"以旧换新"看消费升级

汽车"换能":绿色出行成新风尚

市民张磊上半年消费账本 上第一笔大额支出,是今年6月 换的一辆比亚迪秦 PLUS EV。 '旧车是辆开了8年的燃油车, 评估价3万元,加上'以旧换新 2万元补贴,相当于直接抵扣了 5万元。"他翻着手机里的购车 凭证,"原价15万余元的车,叠 加厂家补贴和店内优惠,最终 11万元出头就拿下了,比预算 省了近4万元。"

8月1日,在西安比亚迪新 能源汽车4S店展厅内,林晓正 仔细查看一款比亚迪唐 DM-i车 型。动感且科技感十足的车身 设计吸引了她的关注,而更让其 心动的是购车价格。

"这款车原价超过18万元, 叠加国家补贴、现金优惠及厂家 补贴后,最终购车成本降低了4万 余元,这样的优惠力度超出预 期。"林晓说。导购王女士表示, 当前正值新能源汽车消费政策利 好期,"以旧换新"等国家补贴政 策为消费者带来了切实优惠。"仅 '以旧换新'一项,符合条件的消 费者即可享受2万元补贴。"王女 士说,叠加厂家推出的专项补贴 及店内现金优惠,部分车型的综 合优惠幅度十分可观。以比亚迪 唐DM-i为例,消费者最高可节省 4万元购车开支。

张磊算过一笔账:"以前油 车每月油费得600多元,现在电 车充电每月才100多元,一年能 省5000多元。"这让他对绿色出 行更有动力,"环保不说,节省出 来的可是直金白银。

家电"换智":智能生活走进寻常百姓家

市民账本里,家电换新占了 不小篇幅。"最实用的是那台智 能空调。"市民赵建斌点开手机 APP演示,"下班前远程打开,到 家就凉快,原价4999元,一级能 效补贴20%,实际花了3999元。'

李家村万达智选电器里,店 员小郭正给顾客介绍最近卖得好 的空调:"现在年轻人换家电,都 认准智能款。"不远处的全屋智能

专区,店员李女士演示着语音控 制:"'小艺小艺,打开回家模 。你看,灯光、窗帘能自动调 节,下单的客户里年轻人居多。

市民周俊辉账本上记着:智 能洗衣机补贴后省了800元,扫 地机器人叠加优惠省了600元, '以前想着智能家电贵,现在有 补贴,普通人也能轻松过上'科 技生活'。"



客选 家 卖场 往 本报 的 补贴 记 者 政 马昭 摄引

家装"焕新":适老改造暖人心

市民郑卫国家的老房改造 是账本里的"重头戏"。"爸妈年 纪大了,卫生间装了防滑地板和 扶手,用旧家具换新抵了2000 元,加上适老化补贴1500元,实 际花得比预算少了近一半。"他 指着智能坐便器说,"这个带加 热和感应功能,老人用着方便, 补贴后才花了1800元。

含光路大明宫建材家居城 内,市民吴梦琪咨询着家具换新 事宜:"旧家具处理费比家具还 贵,'以旧换新'帮我省了钱,还 有补贴,挺满意。"销售员王先生

介绍,护理床、助听器等九大类 适老化产品最高补贴2000元, 符合一级能效的补贴达20%, "刚才一位消费者买的智能门 锁,补贴后才花了800元。

截至6月30日,陕西消费品 "以旧换新"累计782.86万件,带 动消费571.64亿元。居民消费账 本里每一笔大额支出都藏着政策 红利。从以前的"凑合用"到如今 的"选精品",购物车的变化,就 是生活品质提升的最好证明。

本报记者 石喻涵 实习生 史婉婷 何文萱



消费新趋势